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Для работы вам понадобится:
• Пряжа Seam Valencia (50г/125м, 55% мериносовая шерсть, 45% 
акрил) 
• Спицы круговые на леске 5 мм 
• Спицы круговые на леске 3 мм 
• Пуговицы 4-6 шт (диаметр 1,8-2,2 мм) 
•  Крючок 
•  Игла
•  Маркеры для петель
•  Ножницы 

Плотность вязания: 
18 петель х 22 ряда = 10х10 см лицевой гладью спицами 5 мм. 
Для вязания образца наберите ~30 петель и провяжите ~35 рядов.
Проведите ВТО, дождитесь полного высыхания образца и только потом 
снимайте петельную пробу в центральной части образца (не кромочные, не 
начало и конец вязания).

Таблица размеров:

Введение:
Мы будем вязать кардиган оверсайз. 
Кардиган вяжется снизу вверх отдельными деталями (правая полочка, 
левая полочка и спинка). Далее детали сшиваются по бокам и на 
плечах. Рукава мы будем вязать от проймы, имитируя втачной рукав. 
Планка цельновязная, с отверстиями для пуговиц. 

Размер 40 42 44 46 48 50 52 54

Обхват груди 84 88 92 96 100 104 108 112

Ширина 
готового 
изделия

~55 см ~65 см
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QR-код. Наведите на него камеру мобильного телефона 
и откроется ссылка на видео, соответствующее разделу 
МК.

Копирование и распространение материалов запрещено. Только для личного использования. 
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Начало работы: см.Видео 

Вязать кардиган мы будем снизу вверх. Начинаем работу с правой 
полочки. 
На спицы 5 мм набираем дополнительной (контрастной) нитью 
необходимое количество петель классическим 
способом:

Размер 40-46: 25 петель
Размер 48-54: 30 петель

Набрав петли вязание в круг не соединяем. 
Отрезаем дополнительную нить, берем в 
работу основную нить и вяжем все петли 
лицевыми до конца ряда. Первую и последнюю 
петлю вяжем лицевыми (без кромочных).
Провязав ряд до конца разворачиваем вязание и вяжем изнаночный ряд 
- все петли изнаночные (первая и последняя петля тоже изнаночные). 

Провязав ряд до конца, разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд - 
все петли лицевые (первая и последняя петля тоже лицевые). 

В следующем ряду (4 ряд - изнаночный) мы будем удваивать 
количество петель и перейдем на резинку 1х1:

Первую петлю сняли - она 
теперь будет кромочной, 1 п. 
поднимаем с изнаночной 
стороны из петельки первого 
ряда и провязываем эту петлю 
лицевой; 1 изн.п., 1 п. поднимаем 
с изнаночной стороны из 
петельки первого ряда и 
провязываем эту петлю лицевой; 
1 изн.п., 1 п. поднимаем с 
изнаночной стороны из петельки 
первого ряда и провязываем эту 
петлю лицевой и т.д. 
продолжаем до конца ряда. 
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Итого у нас на спицах: 

Размер 40-46: 50 петель
Размер 48-54: 60 петель

Далее мы будем вязать резинку 1х1 со 
скрещенной лицевой петлей поворотными 
рядами на необходимую высоту. Для этого в 
каждом лицевом ряду при провязывании 
лицевой петли мы ее перекрещиваем как 
показано на рисунке.
В изнаночных рядах мы перекрещиваем 
изнаночную петлю. 

Контрастную нить распускаем. 
Провязываем 8-10 рядов резинки и переходим к вязанию ажурного 
узора.
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Переходим к вязанию основной части:

Основную часть полочки мы будем вязать поворотными рядами, 
ажурным узором, без убавок и прибавок на необходимую длину (до 
пройм).

Описание для всех размеров: см.Видео 

Каждый лицевой ряд мы будем начинать с 1 
кромочной петли и 1 лиц.п. и далее вязать узор 
по схеме и заканчивать ряд 1 кром.п.. 
Все четные ряды (изнаночные) мы будем 
вязать так: 1 кром., все петли вяжем по 
рисунку (изнаночные изнаночными, лицевые 
лицевыми, накиды провязываем изнаночными), 
1 изн.п., 1 кром.п.. 

1 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., далее все петли ряда вяжем изнаночными, 
последняя петля изнаночная (кром.п.);
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2 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли лицевые), 1 
изн.п., 1 кром.п.. 
3 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., далее все петли ряда вяжем лицевыми, 
последняя петля изнаночная (кром.п.);
4 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли изнаночные), 1 
кром.п.. 
5 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., [накид, 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном влево] - повторять до конца ряда, последняя петля 
изнаночная (кром.п.);
6 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (изнаночные 
изнаночными, лицевые лицевыми, накиды провязываем изнаночными), 
1 кром.п.. 
7 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., далее все петли ряда вяжем лицевыми, 
последняя петля изнаночная (кром.п.);
8 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли изнаночные), 1 
кром.п.. 
9 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., [2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
вправо, накид] - повторять до конца ряда, последняя петля изнаночная 
(кром.п.);
10 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (изнаночные 
изнаночными, лицевые лицевыми, накиды провязываем изнаночными), 
1 кром.п.. 
11 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., далее все петли ряда вяжем лицевыми, 
последняя петля изнаночная (кром.п.);
12 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли изнаночные), 1 
кром.п.. 
13 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., далее все петли ряда вяжем изнаночными, 
последняя петля изнаночная (кром.п.);
14 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли лицевые), 1 
изн.п., 1 кром.п.. 
15, 17, 19, 21, 23 ряды: 1 кром.п., 1 лиц.п., далее все петли ряда вяжем 
лицевыми, последняя петля изнаночная (кром.п.);
16, 18, 20, 22, 24 ряды: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все 
петли изнаночные), 1 кром.п.. 
Далее начинаем вязать узор с первого ряда. 
Повторяем раппорт узора в высоту нужное количество раз и 
провязываем полочку на необходимую длину - снимаем мерку от 
проймы (подмышки) до желаемой длины кардигана. 
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Средняя длина полочки от начала вязания до начала формирования 
выреза и пройм: (перед примеркой отпарьте вязание или прогладьте 
утюгом через тряпочку. Нам необходимо распрямить узор) 

Размер 40-44 - 36 см
Размер 46-50 - 37 см 
Размер 52-54 - 38 см

Проймы и V-образный вырез. Правая 
полочка. (описание для всех размеров) 
см.Видео 

Провязав полочку на необходимую длину мы 
переходим к формированию пройм и V-
образного выреза. Делать мы это будем 
одновременно. 
Начинаем вязание с лицевого ряда. Лучше 
начать вязание с участка узора, где вы вяжете только лицевые, чтобы 
понять принцип убавок и далее выполнять их на ажурной части. 
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1 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном вправо, 1 кром.п.; 

2 ряд: Первые 4 петли нам необходимо закрыть протяжками: кром.п. 
сняли непровязанной, провязываем 2 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 3 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 4 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 5 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, получившаяся петля будет теперь кромочной. 
Далее вяжем все петли по рисунку до конца ряда, 1 кром.п..

3 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном вправо, далее все петли вяжем по узору не доходя 3 петли до 
конца ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 
1 кром.п.; 

4 ряд и все четные ряды: все петли вяжем по рисунку (лицевые- 
лицевыми, изнаночные- изнаночными, накиды - изнаночными); 

5 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном вправо, далее все петли вяжем по узору не доходя 3 петли до 
конца ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 
1 кром.п.; 

7 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном вправо, далее все петли вяжем по узору не доходя 3 петли до 
конца ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 
1 кром.п.; 
Далее мы перестаем выполнять убавки вдоль проймы. Делаем убавки 
только вдоль выреза (в начале ряда).

9 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном вправо, далее все петли вяжем по узору до конца ряда, 1 
кром.п.; 

10 ряд: все петли вяжем по рисунку (лицевые- лицевыми, изнаночные- 
изнаночными, накиды - изнаночными); 

8
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Продолжаем вязать полочку поворотными 
рядами, чередуя 9 и 10 ряды, выполняя убавки 
только в начале ряда, на нужную высоту 
проймы. 

Высота проймы (рекомендована примерка): 
Размер 40-46: 26 см 
Размер 48-54: 29 см

Перед примеркой отпарьте вязание или прогладьте утюгом через 
тряпочку. Нам необходимо распрямить узор.

Провязывая убавки на участке с ажурным узором обязательно 
считайте количеств во накидов. Количество накидов должно быть 
равно количеству петель узора, провязанных по две вместе. Убавки в 
это число не входят. 

Плечевой скос правой полочки: см.Видео 

Начинаем вязание с лицевого ряда. Если вы сейчас должны вязать 
дорожку из изнаночных петель - не вяжем ее, иначе плече будет 
смотреться грубо. 
Плечевой скос вяжем лицевой гладью независимо от того, какой ряд 
узора вы сейчас вяжете. 

Оставшееся число петель на спице делим на 3 и ставим маркеры. 

9
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У меня 20 петель - соответственно я ставлю маркеры: после 7 петли - 
Маркер 1, после 14 петли - маркер 2, и останется еще 6 петель. 

Начинаем вязание с лицевого ряда: 
1 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем лицевыми до Маркера 2. 
Вязание разворачиваем. 
2 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
изнаночными до конца ряда. 
3 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем лицевыми до Маркера 1. 
Вязание разворачиваем. 
4 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
изнаночными до конца ряда. 
5 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем лицевыми до конца ряда. 
Перемычки провязываем как 2 п. вместе лицевой петлей. 

Петли оставляем открытыми. Отрезаем нить оставим кончик ~ 30-40 
см. 
Открытые петли можно снять на дополнительную нить. 

Переходим к вязанию левой полочки. 
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Левая полочка: см.Видео 

На спицы 5 мм набираем дополнительной 
(контрастной) нитью необходимое количество 
петель классическим способом:

Размер 40-46: 25 петель
Размер 48-54: 30 петель

Набрав петли вязание в круг не соединяем. 
Отрезаем дополнительную нить, берем в работу основную нить и 
вяжем все петли лицевыми до конца ряда. Первую и последнюю петлю 
вяжем лицевыми (без кромочных).
Провязав ряд до конца разворачиваем вязание и вяжем изнаночный ряд 
- все петли изнаночные (первая и последняя петля тоже изнаночные). 

Провязав ряд до конца разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд - 
все петли лицевые (первая и последняя петля тоже лицевые). 

В следующем ряду (4 ряд - изнаночный) мы будем удваивать 
количество петель и перейдем на резинку 1х1:

Первую петлю сняли - она теперь будет кромочной, 1 п. поднимаем с 
изнаночной стороны из петельки первого ряда и провязываем эту 
петлю лицевой; 1 изн.п., 1 п. поднимаем с изнаночной стороны из 
петельки первого ряда и провязываем эту петлю лицевой; 1 изн.п., 1 п. 
поднимаем с изнаночной стороны из петельки первого ряда и 
провязываем эту петлю лицевой и т.д. продолжаем до конца ряда. 

Итого у нас на спицах: 
Размер 40-46: 50
Размер 48-54: 60

Далее мы будем вязать резинку 1х1 со 
скрещенной лицевой петлей поворотными 
рядами на необходимую высоту. Для этого в 
каждом лицевом ряду при провязывании 
лицевой петли мы ее перекрещиваем как 
показано на рисунке.
11
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В изнаночных рядах мы перекрещиваем изнаночную петлю. 

Контрастную нить распускаем. 
Провязываем 8-10 рядов резинки и переходим к вязанию ажурного 
узора.

Переходим к вязанию основной части:

Основную часть полочки мы будем вязать поворотными рядами 
зеркально правой полочке на необходимую длину (до пройм).

Описание для всех размеров: 

Каждый лицевой ряд мы будем начинать с 1 кромочной петли  и далее 
вязать узор по схеме и заканчивать ряд 1 лиц.п., 1 кром.п.. 

12
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Все четные ряды (изнаночные) мы будем вязать так: 1 кром., 1 изн.п., 
все петли вяжем по рисунку (изнаночные изнаночными, лицевые 
лицевыми, накиды провязываем изнаночными), 1 кром.п.. 

1 ряд: 1 кром.п., далее все петли ряда вяжем изнаночными, 1 лиц.п., 1 
кром.п.. 
2 ряд: 1 кром., 1 изн.п., все петли вяжем по рисунку (все петли 
лицевые), 1 кром.п.. 
3 ряд: 1 кром.п., далее все петли ряда вяжем лицевыми, 1 лиц.п., 1 
кром.п.. 
4 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли изнаночные), 1 
кром.п.. 
5 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., [накид, 2 п. провязать вместе лицевой с 
наклоном влево] - повторять до конца ряда, 1 лиц.п., 1 кром.п.;
6 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (изнаночные 
изнаночными, лицевые лицевыми, накиды провязываем изнаночными), 
1 кром.п.. 
7 ряд: 1 кром.п., далее все петли ряда вяжем лицевыми, 1 лиц.п., 1 
кром.п.;
8 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли изнаночные), 1 
кром.п.. 
9 ряд: 1 кром.п., 1 лиц.п., [2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
вправо, накид] - повторять до конца ряда, 1 лиц.п., 1 кром.п.;
10 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (изнаночные 
изнаночными, лицевые лицевыми, накиды провязываем изнаночными), 
1 кром.п.. 
11 ряд: 1 кром.п., далее все петли ряда вяжем лицевыми, 1 лиц.п., 1 
кром.п.;
12 ряд: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все петли изнаночные), 1 
кром.п.. 
13 ряд: 1 кром.п., далее все петли ряда вяжем изнаночными, 1 лиц.п., 1 
кром.п.;
14 ряд: 1 кром., 1 изн.п., все петли вяжем по рисунку (все петли 
лицевые), 1 кром.п.. 
15, 17, 19, 21, 23 ряды: 1 кром.п., далее все петли ряда вяжем 
лицевыми, последняя петля изнаночная (кром.п.);
16, 18, 20, 22, 24 ряды: 1 кром., все петли вяжем по рисунку (все 
петли изнаночные), 1 кром.п.. 
13
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Далее начинаем вязать узор с первого ряда. 
Повторяем раппорт узора в высоту нужное количество раз и 
провязываем полочку на такое же количество рядов, как и правую 
полочку. 

Проймы и V-образный вырез. Левая 
полочка (описание для всех размеров) 
см.Видео 

Провязав полочку на необходимую длину мы 
переходим к формированию пройм и V-
образного выреза. Делать мы это будем 
одновременно, зеркально правой полочке. 
Начинаем вязание с лицевого ряда. Лучше 
начать вязание с участка узора, где вы вяжете только лицевые, чтобы 
понять принцип убавок и далее выполнять их на ажурной части. 

1 ряд: Первые 4 петли нам необходимо закрыть протяжками: кром.п. 
сняли непровязанной, провязываем 2 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 3 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 4 петлю ряда и накидываем на нее 
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предыдущую петлю, провязываем 5 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, получившаяся петля будет теперь кромочной. 
Далее вяжем все петли по рисунку не доходя до конца ряда 4 петли, 
убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лиц.п., 1 
кром.п.; 

2  ряд и все четные ряды: все петли вяжем по рисунку (лицевые- 
лицевыми, изнаночные- изнаночными, накиды - изнаночными); 

3 ряд: 1 кром.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, далее все петли вяжем по узору не доходя 4 петли до конца 
ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 
лиц.п., 1 кром.п.; 

5 ряд: 1 кром.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, далее все петли вяжем по узору не доходя 4 петли до конца 
ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 
лиц.п., 1 кром.п.; 

7 ряд: 1 кром.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, далее все петли вяжем по узору не доходя 4 петли до конца 
ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 
лиц.п., 1 кром.п.; 

Далее мы перестаем выполнять убавки вдоль проймы. Делаем убавки 
только вдоль выреза (в конце ряда).

9 ряд:  1 кром.п., далее все петли вяжем по узору не доходя 4 петли до 
конца ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 
1 лиц.п., 1 кром.п.; 

10 ряд: все петли вяжем по рисунку (лицевые- лицевыми, изнаночные- 
изнаночными, накиды - изнаночными); 

Продолжаем вязать полочку поворотными рядами, чередуя 9 и 10 
ряды, выполняя убавки только в конце ряда, на нужную высоту 
проймы. 
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Провязывая убавки на участке с ажурным узором, обязательно 
считайте количеств во накидов. Количество накидов должно быть 
равно количеству петель узора, провязанных по две вместе. Убавки в 
это число не входят. 

Плечевой скос левой полочки: см.Видео 

Начинаем вязание с лицевого ряда. Если вы 
сейчас должны вязать дорожку из изнаночных 
петель - не вяжем ее, иначе плечо будет 
смотреться грубо. 
Плечевой скос вяжем лицевой гладью 
независимо от того, какой ряд узора вы сейчас 
вяжете. 

Оставшееся число петель на спице делим на 3 и ставим маркеры 
зеркально правой полочке. 
У меня 20 петель - соответственно я ставлю маркеры: после 6 петли - 
Маркер 1, после 13 петли - маркер 2, и останется еще 7 петель. 

Начинаем вязание с лицевого ряда: 

1 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем лицевыми до конца ряда.
2 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем изнаночными до Маркера 1. 
Вязание разворачиваем. 
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3 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем на 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
лицевыми до конца ряда. 
4 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем изнаночными до Маркера 2. 
Вязание разворачиваем. 
5 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем на 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
лицевыми до конца ряда. 
6 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем изнаночными до конца ряда. 
Перемычки провязываем как 2 п. вместе изнаночной петлей. 

Петли оставляем открытыми. Отрезаем нить оставим кончик ~ 30-40 
см. 
Открытые петли можно снять на дополнительную нить. 

Переходим к вязанию спинки. 
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Спинка: см.Видео 

На спицы 5 мм набираем дополнительной 
(контрастной) нитью необходимое количество 
петель классическим способом:

Размер 40-46: 50 петель
Размер 48-54: 60 петель

Набрав петли вязание в круг не соединяем. 
Отрезаем дополнительную нить, берем в работу основную нить и 
вяжем все петли лицевыми до конца ряда. Первую и последнюю петлю 
вяжем лицевыми (без кромочных).
Провязав ряд до конца разворачиваем вязание и вяжем изнаночный ряд 
- все петли изнаночные (первая и последняя петля тоже изнаночные). 

Провязав ряд до конца разворачиваем вязание и вяжем лицевой ряд - 
все петли лицевые (первая и последняя петля тоже лицевые). 

В следующем ряду (4 ряд - изнаночный) мы будем удваивать 
количество петель и перейдем на резинку 1х1:

Первую петлю сняли - она 
теперь будет кромочной, 1 п. 
поднимаем с изнаночной 
стороны из петельки первого 
ряда и провязываем эту петлю 
лицевой; 1 изн.п., 1 п. поднимаем 
с изнаночной стороны из 
петельки первого ряда и 
провязываем эту петлю лицевой; 
1 изн.п., 1 п. поднимаем с 
изнаночной стороны из петельки 
первого ряда и провязываем эту 
петлю лицевой и т.д. 
продолжаем до конца ряда. 
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Итого у нас на спицах: 

Размер 40-46: 100 петель
Размер 48-54: 120 петель

Далее мы будем вязать резинку 1х1 со 
скрещенной лицевой петлей поворотными 
рядами на необходимую высоту. Для этого в 
каждом лицевом ряду при провязывании 
лицевой петли мы ее перекрещиваем как 
показано на рисунке.
В изнаночных рядах мы перекрещиваем 
изнаночную петлю. 

Контрастную нить распускаем. 
Провязываем 8-10 рядов резинки и переходим к вязанию основной 
части спинки.

Основную часть спинки мы будем вязать поворотными рядами, 
лицевой гладью, без убавок и прибавок на необходимую длину (до 
пройм).

Лицевые ряды: 1 кром.п., все петли вяжем лицевыми до конца ряда, 1 
кром.п.. 
Изнаночные ряды: 1 кром.п., все петли вяжем изнаночными до конца 
ряда, 1 кром.п.. 

Количество рядов на спинке до начала формирования пройм должно 
быть равно количеству рядов на полочках. Визуально спинка будет 
выглядеть длине. Обязательно считайте ряды. 
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Формируем проймы на спинке: см.Видео 

Провязав спинку на необходимую длину мы 
переходим к формированию пройм. 

Начинаем вязание с лицевого ряда.

1 ряд: Первые 4 петли нам необходимо закрыть 
протяжками: кром.п. сняли непровязанной, 
провязываем 2 петлю ряда и накидываем на нее предыдущую петлю, 
провязываем 3 петлю ряда и накидываем на нее предыдущую петлю, 
провязываем 4 петлю ряда и накидываем на нее предыдущую петлю, 
провязываем 5 петлю ряда и накидываем на нее предыдущую петлю, 
получившаяся петля будет теперь кромочной. Далее вяжем все петли 
по рисунку до конца ряда 1 кром.п.; 

2  ряд: Первые 4 петли нам необходимо закрыть протяжками: кром.п. 
сняли непровязанной, провязываем 2 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 3 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 4 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, провязываем 5 петлю ряда и накидываем на нее 
предыдущую петлю, получившаяся петля будет теперь кромочной. 
Далее вяжем все петли изнаночными до конца ряда, 1 кром.п..

3 ряд: 1 кром.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, далее все петли вяжем по узору не доходя 3 петли до конца 
ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 
кром.п.; 

4  ряд и все четные ряды: все петли вяжем изнаночными; 

5 ряд:1 кром.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, далее все петли вяжем по узору не доходя 3 петли до конца 
ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 
кром.п.; 
 
7 ряд:1 кром.п., убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, далее все петли вяжем по узору не доходя 3 петли до конца 
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ряда, убавка - 2 п. провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 
кром.п.;
Далее мы перестаем выполнять убавки вдоль проймы.

9 ряд:  1 кром.п., далее все петли вяжем лицевыми до конца ряда, 1 
кром.п.; 

Продолжаем вязать полочку поворотными рядами на нужную высоту 
проймы. Высота проймы спинки должна быть равна высоте проймы 
полочек. Считайте ряды.

Плечевой скос. Правое плечо: см.Видео 

Перед началом вязания расставляем маркеры. 
На плечевой скос оставляем столько же 
петель, сколько оставляли на плечевые скосы 
на полочках. У меня было 20 петель. 
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Ваше число петель на спице делим на 3 и ставим маркеры с начала 
лицевого ряда. 
У меня 20 петель - соответственно я ставлю маркеры: 
после 6 петли - Маркер 1, 
после 13 петли - маркер 2, 
после 20 петли - ставим маркер 3. 
Далее отсчитываем еще 8 петель (эти петли пойдут на формирование 
горловины спинки) и ставим маркер 4 .

Начинаем вязание с лицевого ряда: 

1 ряд: 1 кром.п., далее все петли вяжем лицевыми до Маркера 4. 
Вязание разворачиваем.
2 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
изнаночными до маркера 1. Вязание разворачиваем.
3 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем на 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
лицевыми не доходя 2 петли до перемычки предыдущего ряда. Вязание 
разворачиваем.
4 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
изнаночными до маркера 2. Вязание разворачиваем.
5 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем на 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
лицевыми не доходя 2 петли до перемычки предыдущего ряда. Вязание 
разворачиваем.
6 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли вяжем 
изнаночными до конца ряда. Перемычки провязываем как 2 п. вместе 
изнаночной петлей. 

Петли оставляем открытыми. Отрезаем нить оставив кончик ~ 30-40 
см. 
Открытые петли можно снять на дополнительную нить. 
Переходим к левому плечу.
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Плечевой скос. Левое плечо: см.Видео 

Перед началом вязания расставляем маркеры. 
Счет ведем с конца ряда. На плечевой скос 
оставляем столько же петель, сколько 
оставляли на плечевые скосы на полочках. У 
меня было 20 петель. 

Ваше число петель на спице делим на 3 и 
ставим маркеры с конца лицевого ряда. 
У меня 20 петель - соответственно я ставлю маркеры: 
после 6 петли - Маркер 1, 
после 13 петли - маркер 2, 
после 20 петли - ставим маркер 3. 
Далее отсчитываем еще 8 петель (эти петли пойдут на формирование 
горловины спинки) и ставим маркер 4 .

Начинаем вязание с лицевого ряда от маркера 4: 
1 ряд: все петли вяжем лицевыми до маркера 1. Вязание 
разворачиваем.
2 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
изнаночными, не доходя 3 петли до маркера 4. Вязание разворачиваем.
3 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем на 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
лицевыми до маркера 2. Вязание разворачиваем.
4 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем от 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли ряда вяжем 
изнаночными не доходя 2 петли до перемычки предыдущего ряда. 
Вязание разворачиваем.
5 ряд: Первую петлю снимаем на рабочую спицу и перетягиваем на 
себя - у нас получилась перемычка. Далее все петли вяжем лицевыми 
до конца ряда. Перемычки провязываем как 2 п. вместе лицевой 
петлей. 

Петли оставляем открытыми. Отрезаем нить оставив кончик ~ 30-40 
см. Открытые петли можно снять на дополнительную нить. 
Переходим к плечевым швам. 
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Плечевой шов: см.Видео 

Спинку и полочку складываем вместе 
лицевыми сторонами внутрь. Сшивать детали 
мы будем по направлению от пройм к 
горловине. 
Шов выполняем следующим способом: 

Первую петлю переда и первую петлю спинки 
провязываем вместе как 2 п. лицевой, 
вторую петлю переда и вторую петлю спинки провязываем вместе как 
2 п. лицевой, петлю на спице накидываем на провязанную петлю. 
Третью петлю переда и третью петлю спинки провязываем вместе как 
2 п. лицевой, петлю на спице накидываем на провязанную петлю и тд 
закрываем все петли. 
Шов на втором плече выполняем аналогично. Нить сильно не 
натягиваем. Следите, чтобы плечевой шов не стягивал полотно.
Оставшиеся петли спинки снимаем на дополнительную нить. 
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Боковые швы: см.Видео
Сшивать детали спинки и полочек мы 
будем с помощью матрасного шва. 
Подробная техника выполнения 
показана на видео. 
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Планка: см.Видео

Для вязания планки мы берем спицы на 1 мм 
тоньше основных (которыми вязали кардиган). 
Поднимаем петли вдоль полочки из ряда 
лицевых петель, которые мы вязали после 
кромочных. Из каждой петли мы поднимаем на 
спицу 1 петлю. 
Дойдя до конца полочки мы провязываем открытые петли спинки 
лицевыми петлями (перемычки вяжем как 2 петли вместе лицевой 
петлей), поднимаем петли вдоль второй полочки. 

Набрав петли вязание разворачиваем и вяжем изнаночный ряд. Вяжем 
туго. 
Планку мы будем вязать резинкой 1х1 со скрещенной лицевой петлей. 
Для этого в каждом лицевом ряду, при провязывании лицевой петли, 
мы ее перекрещиваем. 
В изнаночных рядах мы перекрещиваем изнаночную петлю. 

Всего рядов планки у нас: 
1 ряд - набор петель 
2 ряд - изнаночный 
3 ряд - лицевой 
4 ряд - изнаночный 
5 ряд - лицевой (в этом 
ряду делаем дырочки под 
пуговички на правой 
полочке) 
6 ряд - изнаночный 
7 ряд - лицевой 
8 ряд - изнаночный 
9 ряд - лицевой
10 ряд - изнаночный 
11 ряд - закрываем петли. 
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Для того, чтобы определить шаг для отверстий пуговиц мы измеряем 
перед - от начала вязания до начала убавок на вырезе (считаем петли 
планки). 
Полученное значение делим на нужное количество пуговиц = 
получаем шаг для «дырочек». 

В моем случае отступ от начала ряда 5 петель, далее дырочки через 
каждые 18 петель. 

Отверстия для пуговиц мы вяжем так: 1 лиц.п. и 1 изн.п. провязываем 
вместе скрещенной лицевой петлей, двойной накид, далее вяжем 
резинку как обычно до следующей дырочки. 
В изнаночных рядах накид провязываем лиц.п.. 

Закрываем петли:
Закрывать петли мы будем протяжками с помощью крючка (можно 
спицами). 
Первую петлю снимаем, вторую петлю 
провязываем по рисунку и протягиваем через 
петлю на крючке, третью петлю провязываем 
по рисунку и протягиваем через петлю на 
крючке, и тд закрываем все петли. 
Следите за тем, чтобы натяжение нити было равномерным, а петли 
были достаточно тугие и одинакового размера. 
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Вяжем рукава: см.Видео

Рукав мы будем вязать из проймы 
поворотными рядами. 
По бокам от плечевого шва (косичка из 
убавок) поднимаем по 5 петель + 1 петлю из 
самой косички = 11 петель. Петли мы 
поднимаем цепляясь за полупетлю кромочной 
петли и полупетлю второй (соседней с 
кромочной) петли.
 
Провязываем все петли лицевыми. Поднимаем еще одну петлю. 
Разворачиваем вязание, первую петлю оставляем не 
провязанной, все петли ряда вяжем изнаночными. Разворачиваем 
вязание и поднимаем еще одну петлю. 
Провязываем все петли лицевыми. Поднимаем еще одну петлю. 

То есть в каждом лицевом ряду мы поднимаем 2 петли - 1 в начале 
ряда и 1 в конце ряда. 
Далее вяжем рукав поворотными рядами, поднимая петли в начале и в 
конце ряда в лицевых рядах. Изнаночные ряды - провязываем все 
петли изнаночными.
 
Провязываем рукав, выполняя прибавки в каждом лицевом ряду и 
доходим до тех петель, которые мы закрывали протяжками в самом 
начале формирования пройм:

Мы провязали лицевой ряд, подняли петлю в конце ряда, далее мы 
поднимаем по 1 петле из закрытых петель подреза. Наше вязание 
соединилось в круг. 

Провязываем ряд по кругу, все петли вяжем лицевыми. За начало ряда 
считаем центр подреза (там где у нас боковой шов). 
Продолжаем вязать рукав по кругу лицевой гладью на необходимую 
длину - если вы хотите прямой рукав. 

Если вы хотите зауженный рукав - необходимо будет выполнить 
убавки. Убавки мы будем выполнять группой, сначала убавку мы 
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делаем в конце ряда, и вторую убавку делаем сразу же, в начале 
следующего ряда. 

1 ряд (после соединения вязания в круг) вяжем лицевой гладью.
2 ряд: вяжем все петли лицевыми не доходя до конца ряда 2 петли, 
группа убавок: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном влево, 
3 ряд: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном вправо, далее весь 
ряд провязываем лицевыми петлями. 

4 ряд: вяжем все петли лицевыми не доходя до конца ряда 2 петли, 
группа убавок: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном влево, 
5 ряд: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном вправо, далее весь 
ряд провязываем лицевыми петлями. 

6 ряд: вяжем все петли лицевыми не доходя до конца ряда 2 петли, 
группа убавок: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном влево, 
7 ряд: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном вправо, далее весь 
ряд провязываем лицевыми петлями.

Далее мы вяжем 15 рядов лицевой гладью. 

23 ряд: вяжем все петли лицевыми не доходя до конца ряда 2 петли, 
группа убавок: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном влево, 
24 ряд: 2 п. провязываем вместе лиц.п. с наклоном вправо, далее 
весь ряд провязываем лицевыми петлями. 
 
Далее мы вяжем еще 15 рядов лицевой гладью и снова выполняем 
группу убавок. Повторяем так еще 4 раза. 
Провязываем рукав на необходимую длину. 

Заканчиваем вязание рукава резинкой 1х1 со скрещенной лицевой 
(8-10 рядов) и закрываем петли. 
Средняя длина рукава по размерам: 

Размер 40-46: 48-49 см
Размер 48-54: 50-51 см
(Измеряем внутреннюю длину рукава от подрезов) 
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Закрытие петель: см.Видео

Закрывать петли мы будем протяжками с 
накидами. Закрытие можно выполнять 
спицами или крючком. 

Провязываем первую лиц.п., делаем накид от 
себя и провязываем изн.п., протягиваем 
провязанную петлю через накид и предыдущую петлю, делаем накид 
на себя и провязываем лиц.п., протягиваем провязанную петлю через 
накид и предыдущую петлю, делаем накид от себя и провязываем 
изн.п., протягиваем провязанную петлю через накид и предыдущую 
петлю, делаем накид на себя и провязываем лиц.п., протягиваем 
провязанную петлю через накид и предыдущую петлю и т.д. 
закрываем все петли. 

Нить сильно не затягивайте, но и слишком свободным закрытие быть 
не должно. 

Влажно-Тепловая Обработка (ВТО): 

Стирать руками, в теплой воде (30-35 градусов), не выкручивая. Не 
отжимать! Промокнуть кардиган полотенцем и разложить на 
горизонтальной поверхности, придав правильную форму. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хэштэг под своими фото 
#valencia_cardi

Данное описание является интеллектуальной собственностью 
@suturina_knit. Копирование текста, его частей и фотографий 
категорически запрещено. Предназначено только для личного 

использования. Незаконное распространение материалов влечет за 
собой административную, а в некоторых случаях, и уголовную 

ответственность. 

С Уважением, Сутурина Анна! 

annasuturina.ru 
30

https://youtu.be/eCbPInTVxf4
http://annasuturina.ru


#valencia_cardi

Резервные ссылки: 
(если кликабельные ссылки не работают, скопируйте ссылку ниже и 
вставьте ее в поисковую строку браузера) 

Начало работы https://youtu.be/ytAyJmlLrQQ
Правая полочка https://youtu.be/a3ZLnieXpjg
Проймы и V-вырез https://youtu.be/7jsnbk-ZQ0U
Скос плеча https://youtu.be/5GrksgX4GL8
Левая полочка https://youtu.be/ytAyJmlLrQQ
Проймы и V-вырез https://youtu.be/4H0X1r6v6MM
Скос плеча https://youtu.be/IT9ANIm6tMo
Спинка https://youtu.be/ytAyJmlLrQQ
Проймы https://youtu.be/fg58F0FKmwY
Плечевой скос. Правое плечо https://youtu.be/Q2W-AQ9XtxI
Плечевой скос. Левое плечо https://youtu.be/dWRqSU_Qwyc
Плечевой шов https://youtu.be/GubZeTsGwxQ
Боковой шов https://youtu.be/CBIxucApWM8
Планка https://youtu.be/x30x-UopHPQ
Рукава https://youtu.be/1V6aPC8noJc
Закрытие петель https://youtu.be/eCbPInTVxf4
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